
Οι νέες και βελτιωμένες Υπηρεσίες Απασχόλησης 
Αναπήρων ύψους 1,2 δισεκατομμυρίων δολαρίων 
της Αυστραλιανής Κυβέρνησης θα παρέχουν πιο 
αποτελεσματική βοήθεια εύρεσης εργασίας για 
αναπήρους που αναζητούν εργασία από την 1η 
Μαρτίου 2010.

Οι Υπηρεσίες Απασχόλησης Αναπήρων θα αυξήσουν τη 
συμμετοχή των αναπήρων που αναζητούν εργασία στην 
απασχόληση.

Οι Υπηρεσίες Απασχόλησης Αναπήρων αποτελούν μια 
σημαντική βελτίωση των υπηρεσιών για άτομα με αναπηρία, τις 
οικογένειες και τους φροντιστές τους, και τους εργοδότες. Οι 
ανάπηροι που αναζητούν εργασία θα έχουν άμεση πρόσβαση 
σε εξατομικευμένες υπηρεσίες που είναι ευέλικτες και 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες τόσο των αναπήρων όσο και των 
εργοδοτών.

Οι νέες Υπηρεσίες Απασχόλησης Αναπήρων θα παρέχουν σε 
δικαιούχους που αναζητούν εργασία και οι οποίοι έχουν κάποια 
αναπηρία, τραυματισμό ή πρόβλημα υγείας, πρόσβαση σε 
εξατομικευμένες υπηρεσίες απασχόλησης που ανταποκρίνονται 
καλύτερα στις ανάγκες τους, δίνοντας μεγαλύτερη έμφαση στην 
κατάρτιση και την ανάπτυξη δεξιοτήτων, ιδίως σε τομείς τοπικών 
ελλείψεων σε δεξιότητες.

Υπάρχουν δύο ξεχωριστά προγράμματα στο πλαίσιο των 
Υπηρεσιών Απασχόλησης Αναπήρων:

zz Η Υπηρεσία Διαχείρισης Αναπηρίας προορίζεται για 
άτομα που αναζητούν εργασία τα οποία έχουν κάποια 
αναπηρία, τραυματισμό ή πρόβλημα υγείας και χρειάζονται 
τη βοήθεια μιας Υπηρεσίας Απασχόλησης Αναπήρων αλλά 
δεν αναμένεται να χρειαστούν μακροπρόθεσμη στήριξη στο 
χώρο εργασίας.

zz Η Υπηρεσία Στήριξης Απασχόλησης προορίζεται για 
άτομα που αναζητούν εργασία τα οποία έχουν μόνιμη 
αναπηρία και έχει αξιολογηθεί ότι χρειάζονται πιο 
μακροπρόθεσμη, τακτική στήριξη στο χώρο εργασίας.

Οι νέες Υπηρεσίες Απασχόλησης Αναπήρων είναι το αποτέλεσμα 
μιας εκτεταμένης διαδικασίας διαβουλεύσεων, που 
συμπεριέλαβε μια πρόσκληση για αρχικές εισηγήσεις, ένα 
έγγραφο συζήτησης για ανταπόκριση σ’ αυτές τις εισηγήσεις και 
δύο περιόδους πανεθνικών διαβουλεύσεων.

Μια καλύτερη προσέγγιση στην 
απασχόληση
Η Αυστραλιανή Κυβέρνηση εκτιμά τη συνεισφορά ατόμων με 
αναπηρία στην αυστραλιανή κοινωνία και πιστεύει ότι τα άτομα 
με αναπηρία θέλουν να εργαστούν και θα πρέπει να 
υποστηρίζονται στις προσπάθειές τους να βρουν και να 
διατηρήσουν μια θέση εργασίας.

Οι Υπηρεσίες Απασχόλησης Αναπήρων δεν θα είναι 
περιορισμένες, έτσι ώστε όλοι οι δικαιούχοι ανάπηροι να έχουν 
άμεση πρόσβαση στην υπηρεσία που χρειάζονται. Δεν θα 
υπάρχουν λίστες αναμονής.

Όλοι οι δικαιούχοι ανάπηροι που αναζητούν εργασία θα έχουν 
πρόσβαση σε εξατομικευμένες και ολοκληρωμένες υπηρεσίες 
που θα περιλαμβάνουν ανάπτυξη ικανοτήτων, κατάρτιση, 
εργασιακή εμπειρία και άλλες παρεμβάσεις για να βοηθούν τους 
συμμετέχοντες να αποκτήσουν και να διατηρήσουν κατάλληλη 
απασχόληση.

Οι παροχείς Υπηρεσιών Απασχόλησης Αναπήρων θα μπορούν 
να συνάπτουν συνεργασίες έγκαιρης παρέμβασης με σχολεία 
και άλλες υπηρεσίες για να εξασφαλίζεται ότι διατίθεται βοήθεια 
για εύρεση απασχόλησης αμέσως μόλις είναι έτοιμο ένα άτομο 
με αναπηρία να συμμετάσχει.
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Χαρακτηριστικά των νέων 
Υπηρεσιών Απασχόλησης 
Αναπήρων

zz Κατάργηση τυχόν περιορισμών πρόσβασης Υπηρεσιών 
Απασχόλησης Αναπήρων, έτσι ώστε οι ανάπηροι που 
αναζητούν εργασία να μη χρειάζεται πλέον να περιμένουν 
για υπηρεσίες που θα τους βοηθήσουν να βρουν και να 
διατηρήσουν μια θέση εργασίας.

zz Δύο σαφώς ξεχωριστά προγράμματα που εστιάζονται σε 
αναπήρους με διαφορετικές ανάγκες οι οποίοι αναζητούν 
εργασία, καθιστώντας τις διαδικασίες αξιολόγησης και 
παραπομπής λιγότερο πολύπλοκες.

zz Παροχή της σωστής βοήθειας όσο το δυνατόν νωρίτερα, 
συμπεριλαμβάνοντας αποφοίτους σχολείων, για να 
εξασφαλίζεται μια επιτυχής μετάβαση στην εργασία.

zz Ενθάρρυνση μεγαλύτερης έμφασης στις εκβάσεις εργασίας 
με τις μεγαλύτερες δυνατές ανταμοιβές όταν οι Υπηρεσίες 
Απασχόλησης Αναπήρων βρίσκουν βιώσιμες θέσεις 
εργασίας για συμμετέχοντες.

zz Βελτίωση κινήτρων για να ενθαρρύνουν οι Υπηρεσίες 
Απασχόλησης Αναπήρων την ανάπτυξη δεξιοτήτων, την 
εκπαίδευση και την κατάρτιση.

zz Μια δομή χρηματοδότησης που έχει στόχο την παροχή 
πόρων στα πλέον μειονεκτούντα άτομα που αναζητούν 
εργασία.

zz Αύξηση πόρων για βοήθεια αναπήρων που αναζητούν 
εργασία σε απόμακρες περιοχές.

zz Ανάπτυξη Προγράμματος Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού μεταξύ μιας Υπηρεσίας Απασχόλησης 
Αναπήρων και ενός ατόμου που αναζητά εργασία, στο οποίο 
να αναφέρονται λεπτομερώς οι εξατομικευμένες υπηρεσίες 
που αποσκοπούν να βοηθήσουν το άτομο να εξασφαλίσει 
απασχόληση.

zz Μια ευέλικτη προσέγγιση έτσι ώστε οι Υπηρεσίες 
Απασχόλησης Αναπήρων να μπορούν να προσφέρουν ένα 
συνδυασμό παρεμβάσεων για την αντιμετώπιση τόσο 
επαγγελματικών όσο και μη επαγγελματικών εμποδίων.

zz Μείωση του διοικητικού φόρτου εργασίας και της 
γραφειοκρατίας για να χορηγούνται στις Υπηρεσίες 
Απασχόλησης Αναπήρων περισσότεροι πόροι ώστε να 
βοηθούν άτομα που αναζητούν εργασία να βρουν και να 
διατηρήσουν μια θέση εργασίας.

zz Όλες οι Υπηρεσίες Απασχόλησης Αναπήρων θα απαιτείται να 
διαθέτουν πιστοποιητικό συμμόρφωσης με τις 
Προδιαγραφές Υπηρεσιών Αναπηρίας. Για περισσότερες 
πληροφορίες επισκεφθείτε το www.jobaccess.gov.au.

Βοηθώντας τους εργοδότες 
να βρουν ειδικευμένους 
εργαζόμενους
Οι νέες Υπηρεσίες Απασχόλησης Αναπήρων θα ανταμείβουν 
τους παροχείς που θα συνεργάζονται με εργοδότες για να 
παρέχουν σ’ αυτούς άτομα που αναζητούν εργασία τα οποία να 
μπορούν να πληρούν τις απαιτήσεις της τοπικής αγοράς 
εργασίας και δεξιοτήτων.

Ένα Ταμείο Βοήθειας Απασχόλησης θα παρέχει σε άτομα που 
αναζητούν εργασία, στους εργοδότες και στους παροχείς 
ευκολότερη πρόσβαση σε πόρους για να βοηθά με την εύρεση 
και διατήρηση μιας θέσης εργασίας, όπως τροποποιήσεις στο 
χώρο εργασίας και υπηρεσίες διερμηνείας Auslan (Αυστραλιανή 
Νοηματική Γλώσσα).

Για όσους συμμετέχοντες χρειάζονται υποστήριξη για να 
διατηρήσουν τη θέση εργασίας τους, θα διατίθεται τακτική 
υποστήριξη από την Υπηρεσία Απασχόλησης Αναπήρων για 
όσο χρονικό διάστημα απαιτείται. Θα υπάρχουν τρία επίπεδα 
τακτικής υποστήριξης (Ευέλικτη, Μέτρια και Υψηλή) για να 
ανταποκρίνονται στις ποικίλες ανάγκες των εργαζομένων με 
αναπηρία και των εργοδοτών τους.

Η ευέλικτη τακτική υποστήριξη είναι μια νέα προσέγγιση και θα 
παρέχει ένα δίχτυ ασφαλείας για συμμετέχοντες οι οποίοι έχουν 
τοποθετηθεί σε θέση εργασίας, αλλά οι οποίοι μπορεί να 
χρειάζονται μη τακτική ή λιγότερο προβλέψιμη πρόσβαση σε 
υποστήριξη για να διατηρήσουν μια θέση εργασίας. Αυτό 
παρέχει καλύτερες επιλογές για ορισμένους συμμετέχοντες, 
όπως άτομα με ψυχικές παθήσεις ή παθήσεις με σποραδικά 
επεισόδια.

Πολλοί συμμετέχοντες θα έχουν επίσης τη δυνατότητα να 
αποχωρήσουν από τις Υπηρεσίες Απασχόλησης Αναπήρων ως 
ανεξάρτητοι εργαζόμενοι εφόσον έχουν ήδη βρει βιώσιμη 
απασχόληση.
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